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Trebate ručati s roditeljima, prijatelji vas zovu na ručak, a vi ste postali vegan i što sada? Oni ne razumiju sto je to veganski obrok, ne razumiju što to za vas znači. Oni misle da je to kao da se radi o odabiru boje - vi volite zeleno, a oni crveno. Ne razumiju da vam nije ugodno biti za stolom na kojem se nalaze meso pa i jaja i mlijeko. Oni to gledaju kao hranu, a vama su to dijelovi životinja i prerađene životinjske izlučevine. Kako riješiti problem? Strpljenjem i upornošću.

To znači da će trebati uložiti truda i pronaći način kako da objasnite svojim najbližima što vam veganstvo znači, da je za vas to više od izbora prehrane, da vam puno znači njihovo razumijevanje i njihova susretljivost. Osim strpljenja, trebat će vam i upornost i nepopustljivost jer samo dosljednost stvara poštovanje i daje rezultat. Objasnite im da ne tražite od njih da postanu vegani (iako biste to željeli zbog mnogih dobrih razloga) već da ih molite da saznaju više o veganskoj prehrani i vašim razlozima za odabir takve prehrane. Zamolite ih da shvate da ne želite sudjelovati ni na koji način u iskorištavanju životinja i da se ne osjećate dobro ni kada oni jedu životinje pred vama. Objasnite im da ih jedan veganski ručak s vama neće zaraziti veganstvom i da će zajedno s vama probati nešto novo i drukčije te učiniti da ručak prođe u dobroj atmosferi i to bez kuhanja dva različita ručka ili večere.

Kada pozivate prijatelje na ručak objasnite im zašto su veganska jela, jela za sve. Nemojte misliti da je to njima samo po sebi razumljivo. Objasnite im da ne želite da se vaše veganstvo odnosi samo na pojesti nešto ili ne, nego se odnosi i na vašu želju da ne sudjelujete ni na koji način u iskorištavanju životinja i okoliša. Objasnite im da ih ne želite uvrijediti i da ćete paziti da ne ostanu gladni - iako neće biti mesa! Slobodno mogu očekivati iznenađenje i obilan ukusan obrok.

Dogodit će vam se i da vas netko zamoli da mu kupite neki životinjski proizvod ili obrok. Nemojte se ljutiti i očekivati razumijevanje za vaše odbijanje. Radije objasnite zašto ne možete sudjelovati na taj način u iskorištavanju životinja, zašto vam je to nelagodno i zašto ih tražite za razumijevanje oko odbijanja njihova zahtjeva, iako im želite pomoći. Time ih ne osuđujete već jednostavno tražite razumijevanje za vas životni odabir.

Vaša dosljednost i ljubaznost dovest će do toga da vaša druženja i suživot s obitelji i poznatima bude za vas i za njih ugodna i prihvatljiva te da zajedno uživate u veganskim obrocima. To može biti dug put s raznim fazama, no vaša ljubaznost, srdačnost i razumijevanje, ali i dosljednost vlastitim uvjerenjima, pobijedit će svaku negativnost, pritisak i pokušaj omalovažavanja s kojima se možete susresti na tom putu.

Autor: Katja Matovina

Objavljeno: travanj 2015.
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Udruga Prijatelji životinja neprofitna je nevladina udruga, osnovana 2001. godine s ciljem promoviranja zaštite i prava životinja te vegetarijanstva, odnosno veganstva, kao etički, ekološki i zdravstveno prihvatljivog životnog stila.

Udruga je članica EVU,
Eurogroup for Animals, ECEAE, IAFC i OIPA.







Prijatelji životinja, Jurišićeva 25, 10000 Zagreb

Radno vrijeme ureda: od pon. do pet. od 10 - 16h,

a izvan radnog vremena po dogovoru

(molimo da svoj dolazak najavite).
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